
FUNKCE
Pracovnı́ list

Modifikace: A
Cı́lová skupina: žáci 3. a 4. ročnı́ku SŠ

Přı́klad 1 Vı́me, že funkce může být určena různými způsoby – funkčnı́m předpisem (analy-
ticky), grafem, tabulkou, nebo slovnı́m popisem závislosti dvou veličin. Z následujı́cı́ch situacı́
vyberte ty, které skutečně určujı́ funkci.

1. g : y = 5

2.
t 0 30 45

√
2 90 120 135 150 180

F(t) 0 π
6

√
π 17.5 -125.8 2π

3 e2 5π
6 11

3.
x -1 0 1 -2 1 2

√
4

h(x) -3.5 0 7.1 6.3 -1.2 2.8 -1.2

4. k(x) = xsinx

5.

6.



Přı́klad 2 Pokuste se pojmenovat nı́že uvedené funkce (o jaký typ funkce se jedná) a pojme-
nujte graf daných funkcı́. U každé z uvedených funkcı́ uved’te, zda se jedná o funkci sudou,
lichou, přı́padně periodickou (v přı́padě periodické napište, jaká je perioda). Dále rozhodněte,
zda se jedná o funkci prostou.

1.

Jedná se o funkci:

Grafem je:

2.

Jedná se o funkci:

Grafem je:

3.
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Jedná se o funkci:

Grafem je:

4.

Jedná se o funkci:

Grafem je:

5.

Jedná se o funkci:

Grafem je:

Přı́klad 3 Závislost hustoty % dané látky na hmotnosti m a objemu V je určena takovýmto
vztahem:

% =
m

V
.

Rozhodněte, které z následujı́cı́ch tvrzenı́ je pravdivé a zdůvodněte.

1. Hustota je nepřı́mo úměrná objemu.
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2. Hustota je přı́mo úměrná objemu.

3. Hustota je přı́mo úměrná hmotnosti.

Přı́klad 4 Mějme funkci f(x) = 2x2 + 1. Diskutujte graf následujı́cı́ch funkcı́ vůči této funkci
(tj. jak se graf nı́že uvedené funkce bude lišit od grafu této funkce f(x)). Grafy můžete znázornit.

1. g1(x) = 2x2 − 5.

Graf této funkce bude vůči funkci f(x) :

2. g2(x) = −2x2 − 1.

Graf této funkce bude vůči funkci f(x) :

3. g3(x) = 2x2 + x+ 1.

Graf této funkce bude vůči funkci f(x) :
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Přı́klad 5 Mějme funkci f(x) = 2x − 3. Diskutujte graf následujı́cı́ch funkcı́ vůči této funkci:

1. g1(x) = 2x.

Graf této funkce bude vůči funkci f(x) :

2. g2(x) = 2x+1

Graf této funkce bude vůči funkci f(x) :

Přı́klad 6 Určete definičnı́ obor funkce

g(x) = log(x− 3)

a sestrojte jejı́ graf. Určete, zda se jedná o funkci rostoucı́, nebo klesajı́cı́.
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Přı́klad 7 Nakreslete grafy následujı́cı́ch funkcı́. Určete jejich definičnı́ obor, obor hodnot a v přı́padě,
že jsou periodické určete periodu.

1. f1(x) = sinx

2. f2(x) = 3 sinx

3. f3(x) = sin(x− π
3 )

Přı́klad 8 Máme zadány tyto funkce: f(x) = x2, g(x) = ex, h(x) = sinx, m(x) = 1
x + 2.

Vytvořte následujı́cı́ funkce:

1. f(x) · g(x)

2. h2(x)

3. g(x) + 5 ·m(x)
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Přı́klad 9 Funkce můžeme také dostat skládánı́m jiných funkcı́. U následujı́cı́ch funkcı́ dis-
kutujte, zda se jedná o funkci základnı́, nebo o funkci, která vznikla složenı́m jiných funkcı́.
Pokud vznikla složenı́m jiných funkcı́, určete základnı́ funkce.

1. g1(x) = cos3 x

2. g2(x) = 2x
2

3. g3(x) = lnx4
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